



## 新聞主任職系

新聞主任職系人員的工作大致上可分為下列三類：

- (a) 一般工作：負責有關新聞及公共關係的工作
- (b) 美術設計：負責設計及美術的工作
- (c) 攝影及視像：負責攝影及沖印；視像拍攝及視像剪接的工作

新聞主任職系的招聘職級一般為助理新聞主任職級。部門主要透過內部晉升，來聘任新聞主任或以上職級人員。若有需要時，部門亦會直接招聘新聞主任或以上職級人員。

### ▶ 入職條件

#### 工作範圍

新聞主任的工作十分多樣化，除了在政府新聞處內工作外，還會派駐其他政府部門，負責下列不同的工作，發揮所長：

##### (a) 新聞

工作包括發放新聞稿、特稿、有關政府政策的消息、例行通告及天氣報告，以及提供諮詢服務。

##### (b) 宣傳事務

工作包括舉辦政府大型宣傳活動和節目、印製刊物、負責創作、設計和攝影工作，以及管理《政府新聞網》和政府的Facebook、Instagram、YouTube、Twitter、微信、微博等社交媒體的工作。

##### (c) 大眾傳播研究

政府新聞處設有大眾傳播研究組，專責輿情搜集工作，密切留意大眾傳播媒體反映的輿論。除了閱覽報章雜誌，每日早上會就報章重要新聞和評論撰寫傳媒報道摘要，並因應社會熱點議題編寫專題報告，確保政府決策層適時知悉輿論及公眾對政府政策的反應。

##### (d) 海外公共關係

負責在香港以外地區推廣香港，包括與駐香港的外國傳媒機構保持緊密聯繫、處理傳媒查詢、提供新聞資訊、安排新聞簡報會及採訪、為訪港的新聞從業員安排訪問行程，以及留意香港以外地區有關香港的報道。派駐香港境外政府辦事處的新聞主任則為當地市民及傳媒提供新聞和資訊，並協助舉辦推廣活動，宣傳香港的優勢；新聞處亦會印製一系列刊物於海外派發，以及製作宣傳短片。

##### (e) 公共關係

大部分政府部門都設有新聞及公共關係小組，駐有新聞主任。此外，新聞處亦設立政府總部新聞組，在公共關係事宜上為各決策局提供專業支援。上述小組／組負責就公共關係事務向各決策局／部門首長提供意見、回應傳媒及市民的查詢，以及撰寫並經新聞處新聞室發放新聞稿。這些組別亦為所屬決策局／部門安排記者招待會，以及籌辦特別宣傳活動及其他傳媒採訪的活動。新聞主任有時候需陪同決策局／部門首長，出席海外會議及展覽。新聞主任亦會被調派到香港特區政府駐海外辦事處，負責公共關係的事務。

## 培訓

部門會定期為新聞主任職系人員提供在職訓練，並會挑選部分同事赴國內或國外，修讀有關管理或與工作有關的課程。新聞主任除了接受有關在新聞處工作所需技能的訓練外，還可以報讀公務員培訓處舉辦的一般公務員課程，包括有關管理和行政的課程。

新入職的新聞主任會接受一個短期的熟習課程和基本訓練。在以後的日子，處方會為他們安排進修課程，提高他們的專業水平。

新入職的新聞主任通常獲派往新聞處總部轄下各組工作，接受在職訓練。稍後，他們會獲調職往不同政府部門的新聞及公共關係小組，從而增廣工作經驗。

每隔一段適當的時間，各職級的新聞主任便會獲調派到不同的職位，擴闊視野，吸收經驗。

## 前景

政府新聞處的工作多元化，而且充滿挑戰，讓新聞主任盡展所長。

新聞主任職系設有下列各職級：

首長級人員	<a href="#">首長級薪級</a>
總新聞主任	<a href="#">總薪級45-49點</a>
首席新聞主任	<a href="#">總薪級40-44點</a>
高級新聞主任	<a href="#">總薪級34-39點</a>
新聞主任	<a href="#">總薪級28-33點</a>
助理新聞主任	<a href="#">總薪級14-27點 (見註一)</a>

## 其他資訊

作為提供平等就業機會的僱主，政府致力消除在就業方面的歧視。所有符合基本入職條件的人士，不論其殘疾，均可申請政府新聞處的職位。我們的政策，是盡可能安排殘疾人士擔任適合的職位。殘疾人士申請職位，如其符合入職條件，毋須再經篩選，便會獲邀參加面試／筆試。截至2022年3月31日，政府新聞處共有十名殘疾員工。